将期待化为行动 用实干赢得未来

·全市农口系统干部职工热议两会成果和《政府工作报告》

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘晟 朱加妮 实习生 李慧琳

邵阳市两会胜利召开后,全市农口系 统干部职工聚焦两会关键词和《政府工作 报告》,从中感悟邵阳经济高质量发展的韧 性和活力,读懂邵阳爬坡过坎、奋力拼搏的 底气和信心,勇担新时代新征程邵阳改革 发展的责任与使命。

"粮食安全是'国之大者'。邵阳市是 粮食生产大市,粮食生产面积和产量连续 五年位居全省第二,为经济社会行稳致远 奠定基础。《政府工作报告》把'粮食产量 332万吨以上'列入2025年经济社会发展 主要预期目标之一,布局邵阳人的'饭碗' 大事,体现了我市对于粮食安全的持续关 注和坚定决心。"市农业农村局党组书记、 局长阳恩平表示,农业农村部门将坚决扛 稳粮食安全政治责任,毫不放松抓好粮食 生产,坚持稳面积、提单产两手发力,深入 推进粮油作物大面积单产提升行动,推行 "四级"办点示范,集成推广良田良种良机 良法良制,坚决遏制耕地"非农化",有效防 止基本农田"非粮化",加强农业防灾减灾 能力建设,大力发展规模化经营、社会化服 务,确保粮食稳产丰产。

"我们将以《政府工作报告》为指引,持 续推动水利高质量发展,为全面建设现代 化新邵阳提供坚实的水安全保障。"市水利 局党组书记、局长黄拥军说,全市水利系统 将深刻学习领会邵阳市两会的重要意义, 把贯彻落实会议精神与统筹谋划当前重点 工作相结合。加快构建邵阳现代水网,推 进重大项目申报和建设,强化蓄引提调、 大中小微供水工程的协调配套,着力补齐 小型农业水利设施短板,不断增强全市水 安全保障能力。守牢水旱灾害防御底线, 不断增强水利防大汛抗大灾能力。推动 水资源节约集约高效利用,努力实现从供 水管理向需水管理、从粗放用水到节约用 水的转变。促进人水和谐共生,奋力建设 和维护安全河湖、健康河湖、美丽河湖、幸

"《政府工作报告》是一份求真务实、催 人奋进的报告,同时也是一份接地气、提士 气的报告。"市林业局党组书记吴名蒙表 示,全市林业系统将严格落实两会精神,牢 固树立绿水青山就是金山银山的发展理 念,持续抓好、抓牢油茶种植、竹产业发展、 林长制、森林防火、生物多样性保护等林业 重点领域工作,并围绕《政府工作报告》提 出的"着力构建全域绿美大格局,加快提升 生态价值转化率"目标,坚持生态优先、绿 色发展,持续推进美丽邵阳建设,不断厚植 高质量发展生态底色。

"《政府工作报告》指出'加快农业科技 创新和成果转化,做好品种选育工作,加快 农机农技推广应用,建设一批概念验证和 中试验证平台、一批高标准示范基地',为 我市农业科技创新指明了方向,更加坚定 了我们在种业创新、农产品精深加工技术 攻关、深化'专群结合'的现代农技推广体 系、探索成果转化机制改革等方面发力的 决心。"市农业科学研究院党委书记、院长 罗华表示,将坚持加快推进重点领域攻关, 聚力突破性创新、攻坚性改革、提升性开 放,建设农业科技成果转化平台,加快科技 成果转化应用,不断优化科技创新生态,提 高科技服务效能,在服务农业强国、农业强 市建设和乡村全面振兴中聚能奋进、稳步 前行,为谱写中国式现代化邵阳新篇章贡 献农科力量。

为中国式现代化新邵阳 建设凝聚侨界磅礴力量 杨志慧到市侨联机关走访调研

审稿:曾世国 责编: 易桂媛 版式:肖丽娟 总检:魏谦

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 张荣彬) 1月8日上 午,市委常委、组织部部长、统战 部部长杨志慧到市侨联机关走 访调研,看望干部职工,听取意 见建议。

杨志慧一行来到市侨联机关 办公地,与市侨联机关干部亲切 交谈,详细了解组织建设、队伍建 设和工作开展等情况,认真听取 他们的意见建议。

杨志慧表示,市侨联近年来 的工作做出了影响、取得了实效。 希望大家在新的一年认真落实中

央和省委、市委各项决策部署,围 绕市委、市政府中心工作,继续团 结带领侨界群众和海外侨胞,讲 好中国故事、邵阳故事,推动新 时代民间外交,助力构建人类命 运共同体;充分发挥侨界人才荟 萃、智力密集、联系广泛的优势, 加强交流、做好服务,力求实效, 做实做强湖南省华侨同心产业 园,助力经济发展,助力人才招 引,以更加饱满的热情和更加务 实的作风开展好各项工作,为中 国式现代化新邵阳建设凝聚侨 界磅礴力量。

聆听创业故事

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏) 1月9日,"青春年邵·争创未来" 邵阳市大学生创新创业大讲堂活 动在邵阳学院举行。邵阳学院党 委副书记、院长张平致辞,副市长 易洪海主持。快狗打车、天鹅到 家创始人兼董事长陈小华受邀担 任宣讲嘉宾。

陈小华,湖南邵阳人,于2014 年创立到家集团,集团下辖天鹅 到家和快狗打车两家独角兽企 业。他2015年被《创业家》杂志评 为"年度创业家",2016年登上胡 润百富十大"80后"企业家榜单。

点燃创新之火

宣讲中,陈小华从自身成长 求学经历出发,讲述了自己的创 业契机以及在创业路上面临的机 遇和挑战,鼓励学子们在时代浪 潮中挖掘未来的无限可能,果敢 踏出创新创业的第一步,在实践 中经历风雨、积累经验、增长本 领,实现人生理想和自我价值。

张平表示,大学生是新时代 的主力军,是创新创业的先锋力 量。希望大家能够把握时代脉 搏,树立创新创业意识,勇于尝试 新的技术、新的方法,努力在创新 创业中取得新突破。

做好养老金融大文章

邵阳日报讯 (记者 罗俊) 1月9日,我市召开养老金融专题 研讨交流会议,会议以视频形式 召开,各县市区设分会场。副市 长易洪海主持并讲话。

本次会议旨在深入挖掘我市 银发经济潜力、积极培育养老服 务新业态、打造养老服务新模式、 构建养老服务新体系,以金融活 水赋能养老产业发展。会议特邀 专家分析解读养老金融前景与供 给侧改革的方向,为下一步发展 提供思路。各职能部门、银行保 险机构、养老机构围绕养老金融 发展现状、服务体系建设等展开 交流,并提出意见建议。

会议强调,积极应对人口老 龄化,发展银发经济,做好养老金 融大文章,对推动社会发展、增进 民生福祉具有重要意义。要全面 提高思想认识,加速构建养老金融 服务体系,提升养老金融服务质 效,挖掘养老产业金融发展潜力。 各部门要紧密合作,实现数据共 享,优化养老金融市场环境,大力 引进养老服务管理和护理人才,指 导金融机构建立健全风险管理机 制,切实保障养老领域资金安全。

汇智聚力打造"邵阳一桌菜"餐饮品牌

邵阳日报讯 (记者 杨吉 行了讨论。 通讯员 黄铭) 1月8日,市政 协党组副书记、副主席段雪梅带 队赴北塔区开展"邵阳一桌菜"课 题调研。

调研期间,段雪梅一行先后 到陈师傅生炒羊肉、洞庭春荟宴 楼、农耕社、五千年厨师学校等 地,详细了解企业经营状况、菜品 特色及发展规划。

随后召开的座谈会上,北塔 情况。与会人员围绕如何推进邵 市场化、产业化、数字化发展等进、美食知名度、影响力。

段雪梅指出,要找准制作者 定位,统筹规划"邵阳一桌菜"餐饮 品牌各项工作,以消费者需求为导 向,结合本土优势,积极探索新菜 品和烹饪工艺,满足市场多元化需 求。要做好经营者工作,深入挖掘 各地特色菜品,丰富"邵阳一桌菜" 的菜品清单,同时结合当地历史文 化讲好美食故事,让菜品有品质、 有内涵、有特色、接地气。要善用 区政协汇报了该区餐饮行业整体 传播者力量,通过建设美食广场、 举办美食节,为地方特色美食"走 阳美食本土化、大众化、品牌化、 出去"搭建平台,进一步提升地方

(上接1版)

在现场调研中,双方紧扣"携 手做好水利建设与地方经济社会 融合发展文章"这一主题,展开深 人细致的交流讨论。双方一致表 示,将进一步加强合作对接,一方 面合力做好后续建设文章,全面 推进犬木塘水库项目后续工程建 设,坚决确保质量和安全,按计划 完成工作任务,发挥好水利设施 节水供水、水源保护等战略性基 础作用;另一方面,合力做好文旅 体赛事等市场主流,全媒体、多渠 结合文章,切实加强顶层设计,立 道加强宣传推介,做好承办服务, 足工业旅游核心景点定位,依托 提振市场消费,稳步发展好文化 枢纽工程建筑主体中心,科学划 旅游富民产业,全力释放犬木塘 定功能分区,谋划好公园连片建 水库惠民工程红利。

道路及游步道建设等各方面事 项,打造出精品旅游线路;切实加 强内涵建设,充分挖掘文化资源, 统筹好水利精神与宝庆文化的结 合,统筹好水生态保护与水文化 知识科普的联动,统筹好现代工 业运转与群众日常生活的相通, 寓学于游,给群众以"润物细无 声"的文化体验;切实加强市场对 接,瞄准企业团建、机构研学、文

设、商旅生活配套设施建设、景区





▲1月9日,冷空气如约而至,新宁县黄金瑶族乡迎来2025年第一场雪。



▲1月8日,绥宁县麻塘苗族瑶族乡田螺旋村迎 来新年第一场大雪,村庄在白雪的映衬下宛如一幅诗 意画卷。 张贻华 摄

▶1月9日,隆回县北部山区普降 瑞雪,山林银装素裹。 贺上升 摄



2024年湖南省测绘地理信息教学成果奖评选揭晓

邵阳学院斩获特等奖

邵阳日报讯 (记者 袁光宇) "近7年 校邵阳学院发来贺电。 来,母校开设的专业核心课程数字地形测 量学让我在工作中受益匪浅,屡创佳绩。 现在闻听这门课程教学成果荣获湖南省 以热烈祝贺!"1月7日上午,中交一公局第 五工程有限公司重庆铜安高速公路项目 四分部测量队队长张浩楠等人特意给母

上月初,由湖南省测绘地理信息学会 主办的2024年湖南省测绘地理信息教学 成果奖评选落下帷幕,邵阳学院斩获特等 特等奖,我等学子欢欣鼓舞,特向母校致 奖1项、二等奖1项,刷新了该校在该奖项 评选中的历史纪录,其中青年教师陈佳艺 主持的《思政引领、三维同构、赛学融通: 数字地形测量课程教学改革与实践》项目

荣获特等奖,肖才远教授主持的《二三四 六测绘技能人才培养实践教学体系构建 与实践》荣获二等奖。

今年28岁的张浩楠2014年秋进入邵 阳学院土木与建筑工程学院测绘工程专 业学习,接受了青年教师陈佳艺开设的数 字地形测量课程教学。2018年8月参加 工作后,他运用所学,获得2项实用新型 专利,高质量完成2项质量控制课题,迅 速成长为中交一公局集团一名技术能手, 并为公司培养了一批优秀后备测量人才。

"母校开展的一些教学项目非常具有 前瞻性,我不少创造性成果就得益于这些 课程的启发。"张浩楠表示。